
Un mot du Curé

EN VUE DE LA MISE À JOUR DU 

« CARNET DE ROUTE » DE 

L’UNITÉ PASTORALE (II) 
+ 

UNE SYNTHÈSE DES PRINCIPAUX 

ÉLÉMENTS DE L’ENQUÊTE VIA LE QUESTIONNAIRE DISTRIBUÉ

 
Environ 100 formulaires papier 
ont été distribués et 250 ont été 
envoyés par mail. 
21 formulaires complétés sont 
revenus soit dans la boîte aux 
lettres soit par mail. Ces question-
naires sont complétés en tout ou 
seulement pour certaines ques-
tions (ce qui explique les incohé-
rences des chiffres cités pour 
certaines questions). Voici une 
synthèse de ces réponses (quand 
des questions n’ont quasi pas 
trouvé réponse, j’ai fait l’impasse 
dans cette synthèse pour ne pas 
alourdir davantage). 

+ 
Renseignements sur les 
personnes ayant répondu 
+ L’âge des personnes ayant 
répondu se situe entre 50 et 90 
ans. 
+ 9 hommes et 9 femmes ont 
répondu (certains n’ont pas 
indiqué d’âge ou de genre) + 1 

formulaire complété par un 
groupe de plusieurs personnes. 
+ 12 habitent Leuze, 2 Pipaix, 1 
Blicquy, 1 Thieulain, 1 Gallaix, 1 
Chapelle-à-Wattines, 1 Vieux-
Leuze (certains n’ont pas indiqué 
le lieu).  
+ 4 vivent seul, 14 en couple 
(certains n’ont pas indiqué), 1 
communauté. 
+ 12 sont déjà impliqués en 
paroisse, 2 pas encore (certains 
n’ont pas répondu).  
La Chronique et la 
communication 
+ 15 reçoivent la Chronique par 
mail, 12 la version papier, 5 ne 
reçoivent pas (certains ont 
répondu à plusieurs rubriques). 
+ 5 lisent la Chronique intégrale-
ment ; 10 uniquement certaines 
rubriques (informations sur les 
heures des messes, sur les 
défunts, les affiches publicitaires, 
le mot du Curé et de l’Evêque). 



+ La Chronique est jugée très bien 
par 6 personnes, à améliorer par 
7 personnes ; les améliorations 
souhaitées sont : la vie locale de 
Leuze (les fêtes, les spectacles, les 
films…), les chants de la messe, 
« beaucoup de rubriques (livre, 
arts, musique, longs textes…) sont 
inutiles »,… 
+ A la question « Comment 
préférez-vous être informés ? », 
15 répondent par la Chronique, 2 
par une newsletter, 7 par un mail 
individuel, 10 par l’affichage dans 
les églises, 16 par les annonces à 
la messe, aucun par les réseaux 
sociaux ou le site internet de la 
paroisse. 
+ Quand une question se pose à 
vous, vous vous adressez au curé 
(15 personnes), à la secrétaire 
paroissiale (4 personnes), à la 
personne-relais de votre clocher 
(4 personnes), à un membre de 
l’EAP (3 personnes). 1 personne 
ajoute : au responsable de 
chorale et à l’organiste. 
+ A quelle fréquence êtes-vous 
en contact avec le secrétariat 
paroissial ? 3 personnes une fois 
par semaine, 1 personne une fois 
par mois, 3 personnes une fois 
par an, 10 personnes jamais. 
+ Les horaires du secrétariat sont 
jugés pratiques par 9 personnes ; 

1 personne souhaite aussi des 
plages mensuelles de 18h à 19h30 
et une autre personne évoque un 
soir par semaine ou le samedi. 
La convivialité 
+ Il était demandé si « un verre 
amical » devait être proposé 
après la messe du dimanche : 1 
personne répond « oui » en pré-
cissant qu’elle n’ira pas ; 3 
personnes répondent « oui » en 
précisant qu’elles iront ; 6 person-
nes répondent « à l’occasion sans 
date fixe » ; 7 personnes répon-
dent « ce n’est pas nécessaire ». 
+ Le souper paroissial annuel est 
jugé positif par 4 personnes mais 
qui ne participeront pas, 10 
personnes et qui participeront, 3 
personnes estiment que ce n’est 
pas nécessaire. 
Les groupes et équipes 
paroissiaux 
+ Il était demandé si les groupes 
paroissiaux étaient connus : 
+ l’équipe des catéchistes : 1 oui, 
15 « de nom », 2 non 
+ les chorales : 8 oui, 10 « de 
nom », 1 non 
+ les visiteurs des personnes 
âgées et malades : 1 oui, 12 « de 
nom », 5 non 
+ l’aumônerie  de l’hôpital : 1 oui, 
6 « de nom », 10 non 



+ la pastorale familiale : 3 oui, 4 
« de nom », 7 non 
+ les mouvements de jeunesse : 3 
oui, 8 « de nom », 9 non 
+ l’équipe St Vincent de Paul : 4 
oui, 14 « de nom », 1 non 
+ la communauté des 
religieuses : 3 oui, 14 « de nom », 
1 non 
+ la communauté Foi & Lumière : 
7 oui, 11 « de nom », 2 non 
L’organisation d’activités de foi 
au sens large 
Il était demandé s’il fallait 
continuer à organiser : 
+ la soirée cinéma à l’église : 17 
oui, 1 non 
+ les soirées concert à l’église : 18 
oui, 1 non 
+ le festival de l’orgue de Leuze : 
17 oui 
+ les messes de Ste-Cécile ou de 
Ste-Barbe : 14 oui, 2 non 
+ une messe mensuelle avec les 
familles en catéchèse : 14 oui 
(mais 4 seulement « j’y 
participerai »), 3 non 
+ la collecte de vivres de l’Avent : 
14 oui, 2 non 
+ la bibliothèque spirituelle dans 
l’église : 7 oui, 12 non 
Il était demandé s’il fallait 
organiser en plus : 

+ un groupe de partage biblique : 
7 oui (avec 3 seulement « j’y 
participerai »), 6 non 
+ des conférences de formation 
aux contenus de la foi : 11 oui 
(avec 5 « j’y participerai »), 3 non 
+ une journée pour découvrir le 
patrimoine des églises : 16 oui (et 
12 « j’y participerai ») 
+ une journée de présentation 
des groupes et équipes 
paroissiaux : 12 oui (et 6 « j’y 
participerai »), 2 non 
+ une marche avec animation 
spirituelle : 11 oui (avec 7 « j’y 
participerai »), 4 non 
Vie spirituelle personnelle 
Dans ma vie de Foi, j’aime 
pouvoir : 
+ participer à la Messe : 2 « une 
fois par jour », 19 « une fois par 
semaine » 
+ échanger dans un groupe 
chrétien : 1 « une fois par jour », 
1 « une fois par semaine, 3 « une 
fois par mois », 2 « une fois par 
trimestre », 3 « une fois par an », 
3 « jamais » 
+ faire une retraite : 1 « une fois 
par mois », 2 « une fois par 
trimestre », 5 « une fois par an », 
2 « jamais » 
+ prier le chapelet : 4 « une fois 
par jour », 7 « une fois par 
semaine », 2 « une fois par 



mois », 3 « une fois par an », 2 
« jamais » 
Les messes dominicales et autres 
moments de prière dans nos 
églises 
A propos des horaires des 
messes dominicales : 
19 trouvent la programmation 
actuelle pertinente ; 1 personne 
ne la trouve pas pertinente. 
13 estiment qu’une messe le 
samedi soir et une le dimanche 
matin seraient suffisantes ; 5 
estiment qu’il ne faut pas 
modifier. 
A propos d’un temps d’adoration 
eucharistique : 
5 personnes le souhaitent une 
fois par semaine ; 10 personnes 
une fois par mois ; 2 personnes ne 
souhaitent pas 
A la question « nos églises sont-
elles ouvertes suffisamment et 
accueillantes », 17 oui, 2 non 

A la question souhaitez-vous 
participer à la Messe dominicale 
plus concrètement (choriste, 
lecteur, fleuriste, nettoyage 
ponctuel…) : 4 oui, 11 non 
A propos de la catéchèse 
familiale : 
+ « Ces questions ne me 
concernent pas » : 8 personnes 
+ Accepteriez-vous de participer 
dans une équipe ? 1 oui, 7 non 
+ « Votre famille est-elle en 
attente d’activités liées à la foi et 
qui pourraient être organisées 
dans la paroisse ? » : 1 oui, 8 non 

+ 
A chacun de méditer… L’EAP, avec 
l’aide de l’EDAP (équipe 
diocésaine), analysera et tirera 
des conclusions. 
Bon dimanche ! 

Chanoine Patrick Willocq  
 

 

 


